
To xωριό
(ή πώς καταρρίπτονται τα είδωλα)



Logline

Όταν ο 12χρονοσ Ηλίασ περνά ζνα ήςυχο Σαββατοκφριακο με τουσ παπποφδεσ του ςτο
χωριό, μια απλή ςκηνή ςτο καφενείο τον φζρνει αντιμζτωπο με τισ ζμφυλεσ
ςυμπεριφορζσ του παπποφ του και τον οδηγεί ςε μια ςιωπηλή, προςωπική επανάςταςη.

LOGLINE



ΣΥΝΟΨΗ

Ο Ηλίασ (12) βρίςκεται το Σαββατοκφριακο ςτο χωριό του για να είναι κοντά ςτον
παπποφ του και τθν γιαγιά του και να περάςει χρόνο μαηί τουσ. Έχει ιδιαίτερθ αδυναμία
ςτον παπποφ του, κακϊσ ζχει και το όνομα του. Θζλει να του μοιάςει και να είναι ςαν
αυτόν. Ο παπποφσ του όμωσ είναι πατριαρχικι φιγοφρα και δεν βοθκάει ςε τίποτα τθν
γυναίκα του. Τρϊνε πρωινό οι δφο τουσ ςτο ςπίτι, το οποίο ετοιμάηει θ γιαγιά και αφοφ
πίνει ο παπποφσ τον καφζ, πάνε ςτο καφενείο. Εκεί ο Ηλίασ βλζπει ζνα νεαρό ηευγάρι,
όπου ο άντρασ δείχνει αγάπθ και ςτοργι απζναντι ςτθν γυναίκα του. Έτςι μπαίνει ςε
ςκζψεισ ο μικρόσ Ηλίασ και αρχίηει να αλλάηει. Πάει μια βόλτα ςτθν κάλαςςα να ςκεφτεί
και μετά από ϊρα γυρίηει ςτο ςπίτι, όπου αφιερϊνει χρόνο με τθν γιαγιά του και τθν
βοθκά ςτο μαγείρεμα, κακϊσ αποφαςίηει ότι θ ςτάςθ του παπποφ του απζναντι ςτθν
γιαγιά του δεν είναι ςωςτι και δεν δείχνει ςεβαςμό και εκτίμθςθ.



Η εςωτερικι 
μεταςτροφι του 
πρωταγωνιςτι 



Στθν ταινία Οι Ζωζσ των Άλλων (2006) ο Γκζρντ Βίηλερ (ο ωτακουςτισ) ακοφει τον 
Γκζοργκ Ντρζιμαν (ο παρακολουκοφμενοσ) να παίηει το πιάνο. Αυτι θ ςκθνι 
ςθματοδοτεί τθν αρχι τθσ ςυναιςκθματικισ και θκικισ του αφφπνιςθσ.

Κακϊσ ο Ντρζιμαν εκτελεί το κομμάτι 
Sonata for a Good Man ςτθ μνιμθ του 
φίλου του, ο Βίηλερ, κρυμμζνοσ ςτθν 
ςοφίτα, ακοφει ςυγκινθμζνοσ. Η κάμερα 
κινείται γφρω του, υπογραμμίηοντασ 
τθν ςυναιςκθματικι του αντίδραςθ και 
τθ ςφνδεςθ που αναπτφςςει με το ζργο 
του Ντρζιμαν .





360° tracking shot



Οι 360° tracking shots είναι μια εντυπωςιακι κινθματογραφικι τεχνικι που
χρθςιμοποιείται για να δθμιουργιςει ζνταςθ, να αναδείξει ςυναιςκθματικι
φόρτιςθ ι να προςφζρει μια μοναδικι οπτικι γωνία ςε μια ςκθνι. Αυτι θ τεχνικι
περιλαμβάνει τθν περιςτροφι τθσ κάμερασ γφρω από ζνα ςθμείο ι χαρακτιρα,
ςυνικωσ ςε πλιρθ κφκλο, δθμιουργώντασ μια αίςκθςθ κίνθςθσ και ζνταςθσ.
Οι παρακάτω εικόνεσ από τισ «Ζωζσ των Άλλων».



Κάδρο μζςα ςε κάδρο
Κάδρο μζςα ςε κάδρο

Αυτι θ εικόνα δείχνει πϊσ μία τεχνικι όπωσ το frame-within-a-frame μπορεί να
αποτυπϊςει όχι μόνο τθν ψυχολογία των χαρακτιρων, αλλά και το κοινωνικό ι
προςωπικό πλαίςιο μζςα ςτο οποίο κινοφνται — ςε ζνα μόνο κάδρο.



Αυτι θ ςτατικι εικόνα από τθν
ταινία Citizen Kane (1941)
αποτελεί ζνα εξαιρετικό
παράδειγμα κάδρου μζςα ςτο
κάδρο (frame-within-a-frame),
με κεατρικι ςφνκεςθ και βακφ
νόθμα.



Κείμενο προκζςεων ςκθνοκζτριασ
Η ταινία μου είναι μια ιςτορία ςιωπθλισ ενθλικίωςθσ. Ο Ηλίασ, ζνα αγόρι 12 ετϊν, περνά ζνα 
Σαββατοκφριακο ςτο χωριό με τον παπποφ και τθ γιαγιά του. Αυτό που αρχικά μοιάηει με μια 

ιςυχθ κακθμερινότθτα, ςταδιακά μετατρζπεται ςε μια εςωτερικι διαδρομι, ζνα ςθμείο καμπισ 
ςτθ διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτάσ του.

Η βαςικι μου πρόκεςθ είναι να παρακολουκιςουμε αυτι τθ μεταςτροφι από μζςα, από τθν 
οπτικι γωνία του Ηλία — κυριολεκτικά και ςυναιςκθματικά. Για τον λόγο αυτό, θ χριςθ των P.O.V. 
πλάνων είναι κακοριςτικι. Θζλω ο κεατισ να μθν βλζπει απλϊσ τον Ηλία, αλλά να είναι ο Ηλίασ. 

Να παρατθρεί τον παπποφ, τθ γιαγιά, τον κόςμο γφρω του όπωσ τον βιϊνει ο ίδιοσ· με τθν 
αμφικυμία τθσ παιδικισ αγάπθσ και το βάροσ των πρϊτων ερωτθμάτων.

Με επθρζαςαν βακιά οι «Ζωζσ των Άλλων» και θ ςχεδόν ανεπαίςκθτθ, εςωτερικι μεταμόρφωςθ 
του Hauptmann Gerd Wiesler: μια θκικι αφφπνιςθ που δεν διακθρφςςεται, αλλά υπονοείται μζςα 
από βλζμματα, παφςεισ και ςιωπζσ. Κάτι αντίςτοιχο επιδιϊκω για τον Ηλία. Η αλλαγι του δεν είναι 

κεαματικι· είναι ςιωπθλι, εςωτερικι, αλλά βακιά. Συμβαίνει μζςα του όταν βλζπει ζναν νεαρό 
άνδρα να φζρεται τρυφερά ςτθ ςφντροφό του — και τότε αρχίηει να αμφιςβθτεί το πρότυπο του 

παπποφ του, ενόσ άντρα αυταρχικοφ και παραδοςιακοφ, που αν και αγαπά, δεν εκφράηει, δεν 
φροντίηει, δεν ςυμμετζχει.



Αιςκθτικά, θ ταινία μου κινείται ςε χαμθλοφσ ρυκμοφσ, με ςτακερά πλάνα αλλά και κάποια κίνθςθ, 
με ζμφαςθ ςτο βλζμμα και τθν παρατιρθςθ, παρόμοια με τον τρόπο που λειτουργεί το ςινεμά του 

Polanski ι του Haneke. Η κάμερα είναι παροφςα, αλλά διακριτικι. Η ςκθνι ςτθ κάλαςςα, με 
κυκλικι κίνθςθ 360 μοιρϊν γφρω από τον Ηλία, κζλω να λειτουργιςει ςαν μια ψυχικι δίνθ — ζνασ 
εςωτερικόσ κόςμοσ που περιςτρζφεται γφρω από τον εαυτό του μζχρι να βρει ςθμείο αναφοράσ.

Ηχθτικά, οι ατάκεσ του παπποφ —ατάκεσ χιοφμορ, επικριτικζσ ι αδιάφορεσ προσ τθ γιαγιά—
επαναλαμβάνονται ςαν θχϊ ςτθν ςκθνι ςτθν κάλαςςα, δίνοντασ ζμφαςθ ςτθν αλλαγι του Ηλία 

και ςτθν εςωτερικι του μάχθ, δθμιουργϊντασ ζναν παλιό εςωτερικευμζνο κόςμο που ςυγκροφεται 
με το νζο που γεννιζται. Αυτι θ θχθτικι μνιμθ του παπποφ ςυντροφεφει τον Ηλία ακόμθ και όταν 

εκείνοσ λείπει από το κάδρο, κάνοντασ τθν απομάκρυνςι του από αυτόν πιο ουςιαςτικι.

Τζλοσ, ζνα άλλο μεγάλο ςθμείο αναφοράσ μου είναι ο «Πολίτθσ Κζιν». Με επθρεάηει όχι μόνο ςτθ 
κεματικι τθσ μνιμθσ και του πλαιςίου μζςα ςτο πλαίςιο (frame within frame), αλλά και ςτθ 
ςφλλθψθ τθσ οπτικισ: κάκε πλάνο είναι και μια κζςθ· κάκε κζςθ και μια ερμθνεία. Η χριςθ 

καδραρίςματοσ μζςα ςτο κάδρο (όπωσ πόρτεσ, παράκυρα, κακρζφτεσ) τονίηει τθ διαρκι αίςκθςθ 
παρατιρθςθσ, εγκλωβιςμοφ, ι και αποςταςιοποίθςθσ του Ηλία από όςα ηει, όπωσ και ςτο πιά 

κζςθ τοποκετείτε θ γυναίκα ςτισ πατριαρχικζσ κοινωνίεσ.



Η ταινία μου δεν επιδιϊκει να δϊςει γενικευμζνεσ απαντιςεισ. Όμωσ, μζςα από τθν προςωπικι 
ςτροφι του Ηλία, δθλϊνει κάτι απλό αλλά ουςιαςτικό: Ο ςεβαςμόσ και θ φροντίδα δεν είναι 

αδυναμία, είναι επιλογι. Ο Ηλίασ αποφαςίηει να μθν ακολουκιςει το παλιό πατριαρχικό πρότυπο 
του παπποφ του, αλλά να χαράξει μια νζα πορεία, όπου θ τρυφερότθτα, θ ιςότθτα και θ ενεργι 

παρουςία ζχουν αξία.

Και κάπωσ ζτςι, ζνα ιςυχο Σαββατοκφριακο ςτο χωριό γίνεται το ςθμείο όπου ζνα παιδί παφει να 
αντιγράφει και αρχίηει να επιλζγει ποιοσ κζλει να είναι.


